

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.—AÑO IX.—NÚMERO 3.674

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUÑOZ, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

VIERNES 8 DE SEPTIEMBRE DE 1922



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D. AMALIA GONZALEZ Y FERNANDEZ DE LA PUENTE
DE CRESPO

FALLECIO EN LA CIUDAD DE BADAJOZ EL 9 DE SEPTIEMBRE DE 1921
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Matías Crespo Muñoz; sus hijos don Matías, doña Asunción, don Enrique y doña Adela; sus hermanos don Enrique, doña Rosario, don Federico, don José (ausente), don Ricardo, doña Felisa, doña María, don Arturo (ausente), doña Soledad, doña Matilde y don Benito (ausente); hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Al recordarles tan triste fecha, ruegan a sus amistades y personas piadosas la teagan muy presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebran mañana 9, desde las siete y media en adelante, en el Sagrario de esta santa iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Los eminentísimos, excelentísimos y reverendísimos señores nuncio de Su Santidad, cardenales-arzobispos de Toledo, Sevilla, Santiago, Zaragoza, Valladolid, Burgos y Granada y los ilustrísimos señores obispos de Badajoz, Coria, Ciudad Real, Palencia, Salamanca, Cádiz, Córdoba, Vitoria, Madrid-Alcalá, Sión y Santander, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SE FUSTIGA LA OBRA DEL ALTO COMISARIO

(POR TELÉFONO)

La repatriación.—Se hacen comentarios políticos.—Castro Girona se halla fatigado.—Los antirraísisianos

7, 22'30 h.

La parte militar

Continúan los comentarios sobre el problema de Marruecos y se critica el resultado del viaje de Burguete.

Una personalidad competente en las cuestiones de Marruecos afirmaba que aunque exteriormente se hace creer que las cosas han cambiado, todo sigue igual.

Este viaje significa un aplazamiento del problema hasta el mes de enero.

Todo se reduce a una tregua.

Niega esta personalidad que el general Burguete haya suprimido ese número de posiciones que se dice.

Han sido sustituidos.

En el Consejo celebrado hace pocos días, al tratarse de la intervención de la escuadra en el bombardeo de la costa, el ministro de Marina hizo observar que los cañones de gran calibre tenían un tiempo limitado de vida, y que muchos de ellos habían dado un máximo rendimiento.

También parecía ser que el jefe del Gobierno, refiriéndose a los bombardeos de las escuadrillas de aviación y de los hidroaviones, manifestó que la cantidad de explosivos que se arrojaba superaba a la capacidad de fabricación.

La repatriación ha sufrido también un aplazamiento.

Este misterioso personaje aseguraba que Zugasti se hallaba muy a disgusto por no haber podido evitar que fuese acusado de parcial al inclinarse, en las negociaciones entabladas, demasiado hacia el Raisuni, pues los enemigos del cabecilla consideran que una vez acorralado y despreciado era levantar su fama lo que se hacía ahora.

Por último, afirmó que durante la estancia en Madrid del alto Comisario se había recibido una carta de Castro Girona, en la que decía que se hallaba muy fatigado por el excesivo trabajo que pesaba sobre él y que le sería muy necesario una temporada de reposo.

Y la parte política

El diputado señor Rotés mostró su asombro respecto a las cosas que se hacen y a las que se dicen del problema de Marruecos.

Considera, de acuerdo con el señor Romanones, que Marruecos continuará siendo por mucho tiempo el eje de la política nacional.

Cuando se abra las Cortes el señor Rotés hará de este importante problema y se verá cómo se van cumpliendo sus augurios pesimistas y no tardarán en tocarse las consecuencias, que serán desastrosas.

Respecto a la cacareada concentración liberal tiene la convicción de que realiza una obra completamente inútil.

Aunque se afirma que lo tienen todo preparado, incluso los nombramientos de gobernadores, cuando llega la hora fracasan sin remisión.

Hace protestas de su liberalismo, afirmando que es liberal por dentro y por fuera y que lamenta que sus augurios se realicen, pero fatalmente el tiempo le dará la razón.

También el diputado señor Sarradell habló del problema de Marruecos en tonos tan pesimistas como el señor Rodés.

Dice que cuando se abra el Parlamento, Villanueva pronunciará un discurso hablando de la actuación de los Gobiernos en Marruecos.

Afirma que la concentración tiene soluciones para este problema.

En la época en que se lleven a cabo estos actos políticos, Romanones no estará alejado del Poder, a no ser que se lo considere como una reserva.

—Y si se entregase el Poder a Romanones?—dijo un periodista.

—Pues... sería una sorpresa, contestó Sarradell.

—Para nosotros también, y tal vez pudiera suceder que el señor Sánchez Guerra recibiese la ratificación de los Poderes y formase nuevas Cortes.

El Tratado angloespañol

Mañana llegará a Madrid, procedente de San Sebastián, el ministro de Estado.

El viaje del señor Fernández Prida está relacionado con el estudio actual del Tratado comercial entre España e Inglaterra.

No hay cuestión personal entre Burguete y Berenguer

Se han desmentido rotundamente los rumores propalados acerca del disgusto entre los generales Berenguer y Burguete.

Lo que se han dado lugar las declaraciones del general Berenguer, es a que se haga alguna información, pero sin que ello motive una cuestión.

El general Berenguer, enfermo

Hoy no se levantó del lecho el general Berenguer, que pasó el día febril.

Farmacia Causiño

Doctor Sánchez Cortés
MÉDICO DENTISTA
CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

CORREO DE LA MAÑANA

EL SEÑOR TEIXEIRA EN ALMENDRALEJO

Como habíamos anunciado, celebróse en Almendralejo el meeting en que el señor Teixeira quiso saludar a sus electores y representantes de la conjunción política a que pertenece, dedicando sentidas y elocuentes palabras al candidato que llevará en las futuras Cortes la representación del distrito. El público acogió con nutritos y entusiastas aplausos las palabras del señor Sigfredi.

No es fácil describir el entusiasmo

con que el pueblo de Almendralejo ovaciona estas palabras en que sencillamente ve plasmados sus anhelos de referencia.

Recuerda el orador la inscripción de Alfiari: *Voti, voti, voti; ¡voluntad!, eso es lo que ofrece y ese es el gran recurso de la vida.*

Cuando se hace cargo de la superchería, tan esgrimesa por el caciquismo reinante, de la influencia regia para mantener sus predominios, su galera se enciende en justa indignación contra los que tienen la audacia de ofender con tal irreverencia al poder real y utilizar con tal patraña a la soberanía de los pueblos.

Los pueblos dignos no pueden soportar esos señores, mil veces más omniscios que los antiguos, porque aquellos sacrificios mantenían a sus esclavos, mientras que estos los dejaron morir de hambre. Es necesario que para eso se robustezca la dignidad colectiva, que es distinta de la personal. Es en la fortaleza que tiene el espíritu regional en mal hora adormecido por la prevaricación exclusiva de la unidad política desde los Reyes Católicos, produciendo en unas partes la extinción separatista donde este espíritu no se resignó a morir, y en otras la astucia fija y débil de pueblos sin conciencia colectiva, que son dominados por la centralización, sin energías ni voluntad para la defensa.

Y al exponer la necesidad de la dignidad colectiva, para lograr la redención de este estado moribundo, el señor Teixeira pronuncia en elocuente panegírico del sano espíritu regional tan vibrante, que hace protrumpir en una ovación clamorosa a la muchedumbre que le escucha.

No había sido menor la que acogió los emocionantes períodos con que expuso su calidad de extremo, porque en Extremadura transcurrió su infancia, en Extremadura escogió la compañera de su vida, nacieron sus hijos, comenzó a ejercer su profesión, y defendiendo, por cierto, a un hijo de Almendralejo, cuya mujer le escucha, y Extremadura es, en fin, el centro de todos sus amores. ¿Qué importancia tiene el hecho material del nacimiento al lado de todos estos motivos espirituales? Almendralejo es la patria de su primer defendido en el foro y Almendralejo su primera novela en la política, porque fué el distrito que hace diecisiete años la invitó a que lo representase en Cortes, siendo entonces imposible por el cargo que ejercía en la provincia.

El señor Teixeira

Más de una hora duró el discurso del elocuente orador. Ni el espacio de que disolvemos nos consentiría transcribirlo, ni hemos de intentar destrozarlo con una fila y deslavada reseña de sus elocuentes palabras, de sus elocuentes concepciones, de sus vibrantes y encendidos ataques a los vicios de la política que el distrito viene padeciendo y a los atropellos que soporta.

La palabra del orador, elegante y flexible, lo mismo vuelta alada y sencilla a las alturas ideales, cuando, al saltar al elemento femenino que hasta se hallaba dedicado a estudiar las aspiraciones de los médicos del Registro civil formuladas en la última asamblea, con objeto de llevarlas a la práctica.

También tenía en estudio las conclusiones de la reciente asamblea de notarios que se celebró en Valencia, especialmente las que se referían a la creación de la mutualidad, que era una de las aspiraciones más vehementes del Cuerpo notarial.

El robo del tren correo

Barcelona.—Continúa la labor en la Jefatura de Policía, dirigida en averiguación de los autores del robo realizado en el tren correo.

Se asegura que se reformará el auto de procesamiento del chofer detenido, en sentido favorable.

La Policía guarda reserva de una nueva pista.

Marcelino Domingo

Canarias.—Invitado por un grupo de canarios republicanos, marchará en breve Marcelino Domingo, quien dará varias conferencias.

La Mancomunidad

Barcelona.—El Ayuntamiento de Villafranca del Paradís celebró una reunión, a la que asistieron todos los elementos regionalistas, con objeto de organizar la Mancomunidad.

Se pronunciaron varios discursos cantando la grandeza espiritual de los villafranquenses.

Reino gran entusiasmo.

Parece que se agrava el conflicto

La Confederación Patronal ha hecho declaraciones poco tranquilizadoras respecto al locaut del ramo de maderas, asegurando que el sábado alcanzará el conflicto su máxima intensidad.

En el caso de que otras organizaciones obreras apoyen a los del ramo de maderas se agravará más la situación porque los elementos patronales de otros ramos apoyarán también a los del ramo de maderas, extendiéndose el conflicto, puesto que los patronos saben perfectamente el significado del conflicto y, por ello, están dispuestos a luchar hasta donde haga falta, sin reparar en los medios para conseguir el triunfo.

Noticias de Correos.—Los opositores

Se ha publicado otra lista llamando a nuevos opositores aprobados sin plaza en el Cuerpo de Correos y que se hallan en expedición de destino.

Algunos de ellos serán colocados en Madrid, pero la mayoría irán destinados a provincia.

«No tengo la pretensión—dice—de presentaros mi programa. Es muy español en estos casos trazar programas y es más español todavía no cumplirlos. Pero yo no sé prometer nada que no haya de cumplir y por eso sólo os diré lo que estoy resuelto a hacer y es sólo una cosa: servicios.»

«Se ha acabado felizmente el tiempo de que los distritos sean propios de los diputados, para venir aquí en que los diputados sean propios de los distritos.»

Continúa dando Juego el pleito de los actores y empresarios.

Censuras

Los autores dramáticos han celebrado una reunión en la que se censuró con dureza la actitud de la Sociedad de Autores por su intervención en el pleito actual, cuando su labor debió il-

luminarse a la parte administrativa.

POR TELÉFONO

Madrid, 8, 1'30 h.

El atentado contra Pestafía

Manresa.—Mejora notablemente el jefe sindicalista Ángel Pestafía.

El Ayuntamiento de Manresa, en sesión celebrada, acordó protestar del atentado.

Se organiza otro servicio

Ha comenzado a funcionar el envío de paquetes militares a África, cuyo servicio se hallaba suspendido desde la primera huelga.

Continúa dando Juego el pleito de los actores y empresarios.

Censuras

Los autores dramáticos han celebrado una reunión en la que se censuró con dureza la actitud de la Sociedad de Autores por su intervención en el pleito actual, cuando su labor debió il-

luminarse a la parte administrativa.

EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

Banco Hispano Americano**CAPITAL: 100 millones de pesetas****SUCURSAL EN BADAJOZ**Cuentas corrientes a la vista: **Doce por ciento.**Cuentas corrientes a un año fecha: **Tres por ciento.**

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giro y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS POR TUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA**BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES****ESTADO DE ESPAÑA****Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coria, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tádela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.****SUCESOS LOCALES** **EL MERCADO DE MADRID**

(POR TELÉFONO)

7, 22 30 h.

Vacas de 120 a 130 pesetas arroba. Novillos, de 140 a 150.

Ovejas, de 235 a 245 pesetas kilo.

Carneros, de 245 a 255.

Existencias, regulares en vacas y abundante en lanar.

El mercado, paralizado.

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

7, 22 30 h.

Fondos públicos**Perpetua exterior, 4 por 100**

87 40 Serie F, de 24.000 pesas nom.

> C, de 4.000 > > ..

> A, de 1.000 > > ..

Perpetua interior, 4 por 100

71 50 Serie F, de 50.000 pesas nom.

> C, de 5.000 > > ..

> A, de 500 > > ..

Carpetas interior, 4 por 100

62 00 Serie F, de 50.000 pesas nom.

> C, de 5.000 > > ..

> A, de 500 > > ..

Amortizable, 5/100 antiguo

96 40 Serie F, de 50.000 pesas nom.

> C, de 5.000 > > ..

> A, de 500 > > ..

Amortizable, 5 por 100, 1917

96 00 Serie F, de 50.000 pesas nom.

> C, de 5.000 > > ..

> A, de 500 > > ..

Amortizable, 4 por 100

96 70 Serie E, de 25.000 pesas nom.

> C, de 5.000 > > ..

> A, de 500 > > ..

Cédulas Hipotecarias

90 75 Banco Hipt. España, 4/100...

100 00 Idem idem idem, 8/100....

Acciones

550 00 Banco de España.....

258 00 Arrendataria de Tabacos.....

258 00 Banco Español Rio la Plata.....

191 50 Banco Hispano Americano.....

67 50 Azucareras preferentes.....

> ordinarias.....

Obligaciones Hipt. as

102 00 C. minera de Rio Tinto 6/100...

98 00 Sociedad minera Peñarroya...

Cambio internacional

28 80 Libras.....

50 00 Francos.....

47 80 Francos belgas.....

128 80 Francos suizos.....

6 44 Dollars.....

9 60 Marcos.....

0 57 Escudos.....

Gaja Rural de Badajoz

550 00 Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.

Préstamos hipotecarios personales y pignoraticios, 6 1/2 y 7 por 100 de interés.

Horas de Caja: de diez a una.

CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

EMBUTIDOS DEL PAÍS

Un kilo de tocino..... 2'70 pesas.

Un kilo de morcilla..... 4'00

Un kilo de longaniza..... 3'00

Ganga.-Venta a plazos

Se vende fábrica Electrocharrería automática, suministrando líquido a la pastilla y para actualmente, a diario, pastel, automática moderna, sistema Deyrolle, de 5.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Mazateca, don Justino Jiménez Márquez.

Por nuestros artistas

Desde que nuestro paisano el escultor Cayetano Majía celebró la última exposición de sus obras, tenemos conocimiento de que algunos amigos y admiradores tuyos organizan una fiesta en su homenaje. Se trata de una velada en el teatro López de Ayala.

Se pondrán en escena dos obras nuevas, escritas a tal fin: una comedia dramática del joven periodista don Ángel Martín, y un sainete inspirado en sifones y personas de Badajoz, escrito por don Nicolás Pablo.

Los gobernadores civil y militar y el Alcalde patrocinan el homenaje, agradeciendo contribuir con su prestigio al bien del joven escultor que, como otros artistas, contribuye con su trabajo al ensalzamiento de esta región extremeña.

Los ensayos de las obras han comenzado, y en la representación de ellas toman parte distinguidos jóvenes de uno y otro sexo, cuyos nombres daremos oportunamente.

ABONOS-PRODUCTOS QUÍMICOS

SOCIEDAD ANÓNIMA "CROS,"

Representante: Manuel Pérez Ortega, San Agustín, 5, Badajoz

Oficina: Moreno Nieto, 10, Badajoz

Teléfonos: En la Estación, frente a la Iglesia y trescientos del paseo de San Pablo

FÁBRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

EL GOBIERNO DE LOS DÍAS**Bautizo**

Ayer tarde se bautizó el hijo de los señores de Guerrero (don Emilio).

Al nacimiento le impusieron los nombres de Emilio y Bloy, siendo apadrinada la criatura por doña Concepción Jaraquemada, viuda de Alvarez del Vayo.

La ceremonia tuvo lugar en la iglesia parroquial, administrándose las aguas bautismales el notario eclesiástico don Fabián Márquez.

Después del acto se trasladó la distinguida concurrencia a casa de los señores de Guerrero, en donde se sirvió a los invitados un espumoso *tunch*, cuya correspondencia a tan fausto suceso, primer varón del distinguido matrimonio.

Asistieron las distinguidas señoras doña Rosa López Girón, doña Cecilia Oliveros, doña Coronada Jaraquemada y doña Josefina Carrillo; las bellas y simpáticas señoritas Rosa Aguirre Luna, Coronada y Concha Torres, Luisa y Cándida Mayo y Baltasar Piñeiro, y los señores don Antonio Carrillo Arenas, don Manuel Cordovilla, don José María Mayo, don Gustavo Belda, don Adolfo Vara, don José Guerrero Luna, don Francisco Macías, don Leopoldo Aguilar y don Antonio y don Luis Alvarez del Vayo.

Boda

Hoy ha contraído matrimonio la señorita Eloísa García Soler con el industrial don Reniero Gil Godoy. Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Ha regresado procedente de Figueira da Foz la familia del médico don Antonio Carrillo Arenas.

—Salieron para Montemayor doña Encarnación Gragera y los señores de Durán (don Francisco).

—Hemos saludado, de regreso de Figueira da Foz, las señoritas Concha y Lola Ceballos y Ceballos y los señores de Macías (don Manolo).

—Marcharon a Badajoz doña Guadalupe Tort y sus hijas las señoritas Ascension y Carmen Tous de Monsalve y Tort.

—Se encuentra entre nosotros don Manuel Cordovilla, procurador.

—Han regresado don Antonio y don Fernando Alvarez del Vayo Jaraquemada.

—Se encuentra en Galicia la señora María Tous de Monsalve y Tort con sus hijas las señoritas de Pizarro.

—Muy en breve saldrán para los baños de Alenje la familia de don Luis Ceballo Obarrio, su señora doña Magdalena Ceballos Jaraquemada y sus hijas las señoritas Concha y Lola.

—Con el fin de pasar una temporada entre nosotros ha llegado, procedente de Ribera del Fresno, la señorita Concepción Gragera Santisteban y su sobrina María.

—Han llegado procedentes de Mérida las señoritas Rosa Aguilar Luna, acompañadas de su hermano el joven don Leopoldo y de las señoritas de Eloisa y Mayo.

—Breves horas han estado entre nosotros la señora Gamero Domínguez y su hija la señorita Carmen Martínez de Pinillo y Gamero.

Cine

El domingo pasado comenzó a proyectarse en el Salón Alhambra la película titulada «El hombre de las tres casas», interpretada por los afamados artistas madame Elmire Vautier, monseñor André Matray y monseñor Charles Casella.

Unido un sugerente programa al cuadro contratado para amenizar el espectáculo, si que decir tiene que todas las noches de función ofrece el colosal salón un aspecto en extremo agradable, donde se da cita lo más selecto de nuestra sociedad.

Teixela en Villafranca

Ha sido repartida profusamente la siguiente hojita, reñendo gran entusiasmo por oír al emblemático orador:

«Al pueblo de Villafranca! —

El día 7 del actual, a las ocho de la noche, llegarán a esta ciudad, en automóvil, acompañado de distinguidos personalidades, nuestro futuro diputado a Cortes don Antonio Teixela, dirigién dose después para celebrar un mitin de propaganda política al local Corralón de don Agustín Ceballos, calle Alvarado.

En Almendralejo, donde se encuentra el señor Teixela, se le ha dispensado un recibimiento extraordinario...

Aquí no debemos ser menos, esperando del noble pueblo de Villafranca tributar con igual entusiasmo que aquejó el saudoso de bienvenida que merece tan ilustre huésped.—La Comisión»

Correspondiente

7 septiembre 922.

Dr. P. Piquero

OCULISTA

MÉDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MERIDA

Consultorio del oculista

D. Delfín Cáceres Jiménez

Villanueva de la Serena, del 3 al 17 de septiembre.

Gobierno Civil**Le niegan el agua**

Al recibir el gobernador civil, señor Martínez Cabrera, a los periodistas, dijo que había solicitado de la empresa de Aguas del Gévora que suministrara agua al Reformatorio para jóvenes que en breve ha de inaugurar, a lo que la empresa ha contestado diciendo que no puede facilitarla.

Agregó que le había producido contrariedad la negativa de la empresa, teniendo en cuenta el fin benéfico con que se hacía la petición.

Con este motivo se lamentó del poco apoyo que se presta a una institución que tanto beneficios ha de producir a la provincia y terminó expresando su deseo de que las entidades, personas buenas y jóvenes cooperen en tan excelente obra.

Visitas

El Gobernador civil recibió ayer la visita del diputado a Cortes señor Cojujo.

También le visitaron el conde de Osilo, el alcalde de Almendralejo y otras personas.

El gobernador de Ciudad Real

En el tren correo de Madrid llegó ayer a Badajoz, de paso para Portugal, el gobernador civil de Ciudad Real, don Basilio Cacho.

Acudió a recibirla a la estación el señor Martínez Cabrera.

DE FUENTES DE LEON

INFORMACION MILITAR

La bocanada zapateril. En la mañana del pasado domingo fue sorprendido este pacífico vecindario por la presencia inesperada de un individuo perteneciente al gremio de zapateros que, visitando un chueca lastrado con fachadas de gran cartel anunciarde de una fiesta taurobufazapateril que había de celebrarse por la tarde en la plaza de toros.

A las cuatro, en efecto, recorrió las calles en dirección a la expresada plaza la «rebeldía», la que servía de heraldo el hombre del chueca.

Siguió a este rejonador, el presidente electo de la fiesta y los asesores en sendos roquines equipados con jambones. Ambos lados del presidente marchaban dos personajes de ignorada estancia zoologística portadores de colosales malasas, siguiendo los astros coletores del gremio sudocéfalo, todo aderezado con la concurrencia de la banda municipal del Municipio, como dice Círculo amigo mío, si que también los picadores, caballeros en pacíficos jinetes.

Como la entrada fué gratuita, el público se agitó rápidamente y comenzó la más estupenda corrida que aquí se ha visto desde la época de los cartagineses hasta nuestros días.

Nos parecería late y ya desde luego innecesario resaltar los mil incidentes de la bufonada, en la que se hidió un bravo bocanero que fué muerto por quien menos lo esperaba, toda vez que el matador oficial y tres espaldas que probaron suerte canfraron la gallina.

Hay que advertir que al quinto lo sonó la flauta por causidad al llegar una estocada astilla Paco Madrid, que causó la más profunda extrañeza en el mismo propinante.

Inauguración del curso escolar

Con toda solemnidad y esplendor se ha celebrado la inauguración del curso escolar y por ende la inauguración efectiva del hermoso grupo de escuelas.

Transcurrida la misa en la iglesia parroquial con asistencia de los autoridades, maestros, niños y numerosos fieles dirigéronse todos a los locales escolares.

En la gran explanada, que da acceso a los mismos, pronunció un brillante discurso el culto maestro don Carlos Vallejo, que hizo resaltar la importancia del acto y fué muy felicitado.

El júbilo entre los pequeños moradores de las nuevas escuelas y a cuyo ánimo se ha logrado llevar el convencimiento de la utilidad moral y material que su nueva casa ha de reportarles, no decayó un momento durante todo la mañana.

El acto terminó cantándose himnos nacionales y con el reparto de pan a los niños pobres y dulces a todos —Corespondió.

Teatro López de Ayala

Hoy, viernes, dos secciones de clínica óptica y variétés.

Gran éxito del afamado dueto, *Lia-fred* y su groom en miniatura, y de la notable canzonista y violinista, *Anhelina de Artes*.

A las siete y media y diez y cuarto de la noche.

PLAZA DE TOROS

Se arrienda hermoso garaje, tiene foso y agua.

Pedid FINO BETIS

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6.000 pesetas

Para detalles, características y demás informaciones dirigirse a su representante,

B. F. G., COMISIONISTA

Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

certidumbre, durante el cual sufrió más que todo lo que llevaba sufrido.

A la voz de Bigny el fabricante de hierro se le sacó. Se alta estatura se descorraló en todo su variado vigor. Y gravemente, con una energía que hizo extenderse todos los que lo estudiaban,

—Séñales Dague, —dijo,—toda esa fuerza la señora Derby, esa cual quiere la razón que a ello lo impulsa, la torga por bien hecho y lo detenga.

El Dague saltó con increíble elegancia, se volvió a Breda, al cual hizo una seña, y dijo:

—Está comprendido!

Luego, ofreciendo sus brazos a Atenas, salió, seguido de Moulinet, medio loco, y del fijo Breda, que murmuraba:

—Mai respectel! ¡Dios mío! Bigny es el diablo y saca la pistola! El barbero es hombre muerto.

Clara, al ver salir a su rival humillada y vencida, no pensó en las terrible concepciones que resultarían de su golpe de sedadura. Lanció un grito de triunfo, y dirigiéndose a su marido con apasionado recelo:

—¡Está comprendido!

Así era Clara, terminaría.

Clara sigió en su mirada sombra de orgullo. La dejóse mal

Philippe, e tomarla fraternamente su brazo.

Tuve un instante de horrible in-

LOS CONSERVADORES RECHAZAN LOS JUICIOS Y COMENTARIOS POLITICOS DE MAURA

(POR TELÉFONO)

7, 22'30 h.
La Epoca publica hoy un extenso comentario en contestación a las declaraciones que hizo Maura respecto al momento político actual.

Empieza manifestando lo emergente que produce a los conservadores el verse fastidiados por el señor Maura, quien intenta causarles daño proponiendo todo género de ideales conservadores a las propias conveniencias, cuando ellos superaron en todo momento sacrificar por el bien del país.

Extreme que atento Maura contra la estabilidad de las ideas conservadoras no sólo negándoles su apoyo, sino fastigándoles contra toda razón.

Eses mismas ideas que tan veces preconizó Maura, les ensayó sin fruto o fue cómplice en otras etapas hasta que el país se dio cuenta de que aquellas fantasías se quebraban el rubor el Poder.

En los comentarios se asegura que el señor Maura legó a la nación un conjunto de errores que pesan en el presupuesto.

Tal asunto riñoso trajo la declinación de su prestigio.

El carlino conservador, fiel a su doctrina de los grandes partidos, ha acostumbrado inhibir la bandera a cambio de las cenizas de aquellos que más deber tienen por robustecerla.

Hecha historia de las etapas de Gobierno del partido maurista y recuerda el intento de Gobierno nacional de 1919, que fracasó en medio de la esterilidad y el último Gobierno de Maura, que vivió por el apoyo de los conservadores.

Con este motivo se lamenta de la falta de reciprocidad.

Expon el criterio sustentado por Maura relativo a la formación de pequeñas concentraciones que siempre fraccionan y aboga por la unidad de criterio gubernamental, afirmando que los conservadores no se prestarán a otro ensayo en que la heterogeneidad lleve a la irreducibilidad y esterilidad de un cuerpo histórico.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas.

Algunas de las ideas de Maura no tienen más que ser negadas

LA FIESTA DEL TERCER CENTENARIO
DE ELCANO

(POR TELEFONO)

8, 1'30 h.

Visitas de cortesía

San Sebastián.—La bahía presenta un aspecto pintoresco y de gran encanto.

Las embarcaciones, llenas de gente, rodean los buques de guerra.

El almirante de España y el almirante inglés; cambiáronse visitas de cortesía.

El Ray en el acorazado «Paris»

A las diez de la mañana el Rey llegó al escamotavía Guipúzcoa, dirigiéndose al acorazado Paris.

Las baterías de tierra y las de las embarcaciones, en aquel momento retumbaron, haciendo las salvas de ordenanza.

Los barcos se hallaban empavesados.

Las tripulaciones, sobre cubierta, daban los *hurrahs*, animando al cuadro.

A la llegada del acorazado Paris, fué recibido el Monarca por el embajador de Francia, el comandante del buque y la oficialidad.

Después su majestad revistó la marinería que formaba en la cubierta.

Acto seguido tuvo lugar un *lunch*, que estaba dispuesto en la cámara del capitán, que se hallaba adornada con las banderas de España y Francia ensambladas.

Subió el Rey a las torres de combate, presenciando su funcionamiento.

Al abandonar el buque se repitieron las salvas por las baterías del castillo de la Mota y los barcos surios en la bahía.

En el Club

Desde el museo se dirigió al Rey al Club Náutico, descansando breves momentos.

Allí conversó con el presidente del Club y algunos socios.

La sala «Elcano»

Luego subió a un auto para trasladarse a la Diputación con objeto de asistir a la inauguración de la sala «Elcano».

A la entrada fué recibido por todas las autoridades y los diputados de la Corporación provincial.

RELIGIOSAS NOTICIAS

Catedral

Empieza el coro a las nueve de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Santo rosario

En la ermita de la Soledad y en las parroquias, al toque de oraciones.

Misa de hora

Relación de las misas de hora que domingos y días festivos se celebrarán en las diversas parroquias y capillas de la capital:

Santa Iglesia Catedral

—A las seis y media, siete, nueve y cuatro y doce.

Santa María la Real

—A las ocho (conventual) y a las diez y media (de tropa).

San Andrés

—A las siete y media (conventual), diez y once y media.

Purísima Concepción

—A las ocho y media (conventual) y a las once.

Sagrario Catedral

—A las ocho, nueve y diez.

Parroquia de Santo Domingo

—A las diez.

Ermita de la Soledad

—A las nueve y a las once.

Convento de San José

—A las siete.

Convento de Santa Ana

—A las seis y media.

Convento de Religiosas Trinitarias

—A las siete.

Convento de las Descalzas

—A las siete y a las ocho.

La festividad de hoy

Hoy, con motivo de la festividad de Nuestra Señora, se celebrará en el convento de religiosas Trinitarias de esta ciudad, a las diez y media de la mañana, una solemne función religiosa en honor a dicha festividad, con exposición de Su Divina Majestad y sermón, que predicarán el sacerdote Oficio sagrado don Dionisio Nieto Azenave, sacerdote mayor de esta santa Iglesia Catedral.

Se sugiere a las personas piadosas y en especial a los cofrades de la Pía Unión de la Santísima Trinidad, asistir a dicha función, donde podrán ganar indulgencia plenaria, concedida por varios romanos pontífices.

P. GÓMEZ MUNIZ

DENTISTA

Echegaray, 7, PRINCIPAL.—BADAJOZ

Regresará a Badajoz el 20 de septiembre.

Bodega de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de las mejores cosecharas. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

SE NECESITA

maestro en la preparación y tosificación de cafés para casa que emplea este negocio. Escribir con detalles a Félix B. de Quiros, Trigo, 11, en Ciudad Rodrigo (Salamanca).

SE VENDE coche jardinería. Razón, Cristóbal de Mesa, 5, Zafra.

OLIVENZA
MENDEZ, VIENE
EN LOPEZ DE AYALA

La feria

Hacía días los olivenzanos nos encontramos en pleno período de charla de nuestra feria de septiembre.

Se habló de dos corridas, después de una, y finalmente se aseguraba que ninguna.

Para tranquilizarnos, ha llegado a nuestro conocimiento el siguiente telegrama:

«Empresa turista, Olivenza.—Para Olivenza, de San Sebastián. Número 102. Palabras 21. Depositado el 4 a la un.: Iré gustoso día 17 septiembre matar toros Marzal, deseando participar pueblo de mis simpatías, aplausos temporada.—Emilio Méndez.»

Los aficionados están satisfechos. Viven Emilio Méndez. No se trata de que sea o deje de ser el astro más fulgurante del toro. Bien lo aprecia y lo prefiere.

Este, unido a la latente amistad que le une con el ganadero, nos autoriza para señalar la afirmación siguiente:

«Toros de Marzal para Emilio Méndez: corrida monumental en Olivenza, el 17 de septiembre.»

Próxima boda

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Olimpia Victoria Carvalho para el agente de Policía don Francisco Aguilar Bautista.

La boda se ha fijado para fecha muy próxima.

Por adelantado deseamos a los contrayentes todo género de felicidades —Correspondol.

FUENTE DE CANTOS

SE HA PRODUCIDO
UN INCENDIO EN
UN CORTIJO

En el cortijo de este término municipal denominado «Portera», se ha producido un incendio que redujo a escombros toda la parte de las edificaciones destinadas a pajar.

La paraja de la benemérita que practica el servicio de correos por aquellas inmediaciones, en la imposibilidad de poder salvar nadas del edificio siniestrado, auxiliada de buen número de trabajadores del campo, se limitó a evitar que el fuego se propagara a las edificaciones colindantes.

De las diligencias prácticas resulta que el guarda jurado de dicha finca, Isidoro Graldo Santos, de cuarenta y tres años, con no se sabe qué propósito, dio fuego a una porción de paja acumulada en el patio del edificio siniestrado.

Las llamas rápidamente adquirieron extrema violencia, corriendo a la casa, que pronto se vió envuelta en grandes llamas.

El guarda, ante el peligro que corría y viendo la imposibilidad de atajar el fuego, asustado de su obra, huyó con dirección al pueblo.

La Guardia civil, a poco, le detuvo, poniéndole a disposición del Juzgado en calidad de autor por imprudencia del incendio que nos ocupa.

El pajar quedó totalmente destruido. Las pérdidas se calculan en 1.350 pesetas aproximadamente.

Intenta violar a su hija

Ha sido detenido en esta ciudad el vecino de la misma Ramón Rodríguez Sánchez, quien intentó violar a una hija suya.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Quien tiene todos los artículos de cuarto de baño, azulejos, tubería de Gres, etc., más baratos y mejores, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Prim, 7.

EXTREMENOS: Se instala taller de platería y restauración de espejos. Arco Agüero, 14. Badajoz.

SE VENDE la rastellera de azulejos y granito de 1.570 francos próximamente, en el pueblo de Casarrubios. Para tratar, con don Antonio G. Arribalzaga.

Palacios.—Diego Muñoz Camauza, de caserío y tres años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Nacidos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

CORREO DE LA MAÑANA

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas.

Palacios.—Diego Muñoz Camauza, de caserío y tres años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Nacidos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

CORREO DE LA MAÑANA

Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—BADAJOZ

SUSCRIPCIONES

Pesetas

En Badajoz, al mes	2 00
Fuera de la capital, trimestre	7 00
En Portugal, trimestre	9 00

ANUNCIOS

Peso

Línea del cuerpo 10 en 1.ª plana	0 50
En las demás planas	0 25

Los anuncios se publicarán en el sitio que convenga a las necesidades del ajuste. Si algún señor anunciante deseara para su anuncio lugar determinado se recargará con un 50 por 100.

ENCAJES DE PROSPECTOS

Peso

Para la edición de Badajoz	20 00
Para toda la edición	30 00

LOS PAGOS SON ADELANTADOS

VARIEDADES
EN LOPEZ DE AYALA

Por fin cumplimos la condición que nos impuso la empresa de López de Ayala en razón de no sé qué delito.

Olvidemos el rigor de la pena imposta no sea que la dureza en la censura nos acerque oíra larga temporada de diaria cinematográfica a gran bombo y pasmos sin commento para la Todo-poderosa a decir dos palabras acerca de los debuts de anoche.

Duetto *Lia-Fred*.—Como número de entrada hicieron su debut los *Lia-Fred*, pareja ya conocida por nuestro público al que, en realidad, no entusiasmó mucho.

Ignoramos si el repertorio de que vienen provistos y de qué herán gala seguramente en noches sucesivas nos tendrá reservadas más agradables sorpresas.

La apreciación del trabajo de los *Lia-Fred* fué muy diversa. Ciento que hubo descontentos, pero no lo es menos que encantan los debutantes asilvestrados de la galería en algún número que otro, como en el recitado «diálogo de dos soldados» (textual).

Cancionista violinista Angelina Artés.—El número de verdadera fuerza constituye la simpática Angelina Artés, que no ha defraudado las esperanzas del numerosísimo público que concurre a su debut noticioso del éxito alcanzado por esta excelente artista en el teatro Romea de Madrid.

Angelina Artés hay, en efecto, que estudiarla y admirarla en su doble aspecto artístico de cantante fina, sutilísima y elegante y de violinista insinuada, fácil y sentida.

Los números que anoché cantó, escogidos en selección un tanto heterogénea con el fin de mostrársenos en toda su agradable pluralidad de estilos, arrancaron ovaciones verdaderamente espontáneas.

Posee además Angelina Artés una cualidad envolvente dentro del arte que cultiva, y es ésta un don de gentes suficiente por sí sólo para salvar a artistas de mérito infinitamente menor.

En Angelina Artés este don no es un recurso (que no lo necesita), sino una concurrencia fortuita que viene a aumentar sus méritos. Así, apenas pisó las tablas—antes de hablar—pudo contar con el aplauso del respetable, pre-dispuesto en su favor, y apagar completamente los brios casi revolucionarios del ingenioso y regocijante prosenio.

Entre los números presentados por tan simpática artista, que acompañó al violinista magistralmente alguno de ellos, figuraron la patética y delicadísima canción *La cruz de guerra y Nena*, que cantó a petición de una distinguida señorita.

R. CUBERO.

ENCIOS DE JUEGOS

Badajoz, el mes, pesetas.... 200
Peso de la capital, trimestre, 1'00

TORERIAS

... OTRO GALLO
NOS CANTARA!

En este Gobierno civil se ha recibido una comunicación del gobernador de Valencia en la que ruega que se notifique que el ganadero de reses bravas de esta provincia, señor conde de la Corredera, haber sido multado con 500 pesetas por cada uno de los cuatro toros—chicos de toda pequeña—hilados últimamente en aquella plaza con ocasión de las corridas de feria.

¡Bien por el tribunal monopersonal de Valencia!

Así se hace patria y así se veía por los intereses de la afición, tan malparada por culpa de tanto zascandil como tráfico desproporcionado con la fiesta nacional.

Si por acá hablábamos tenido al gobernador de Valencia... otro gallo nos cantaría, y otro habría sido el sino de empresas, ponemos por caso, como la de Mérida.

Si por acá hablábamos tenido al gobernador de Valencia... otro gallo nos cantaría, y otro habría sido el sino de empresas, ponemos por caso, como la de Mérida.